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                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/       

重庆市南开中学高2017届高二(上)期末考试

地理试题
本试卷第I卷(选择题)和第II卷(综合题)两部分，总分100分，时间100分钟。

第I卷(选择题共56分)

一、单项选择题：下列各题只有一个最符合题目要求的答案，请把正确选项的字母填在答题卡上。每题2分，共56分。

  
2015年7月24日凌晨零点(北京时间)，位于休斯顿的美国国家航空航天局召开发布会，宣布发现了所谓“另一个地球”，也就是迄今为止与地球最相似的行星——开普勒452b(Kepler 452b)，这个跟地球的相似指数为0.98，是至今为止发现的最接近地球的“孪生星球”，它距地球大约1400光年。(银河系主体部分直径约为7万光年。)读材料和图1，回答1-3题。
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1．该行星所在的天体系统是

A．地月系      B．太阳系     C．河外星系    D．银河系

2．从召开发布会至今

A．地球从B公转到C位置

B．太阳直射点在南回归线附近并向北移

C．地球公转速度由快变慢

D．重庆正午日影先变长再变短

3．此时，全世界有____是7月23日。

A．多于一半的地方  B．少于一半的地方

C．恰好一半的地方  D．没有这样的地方
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右图中k为晨昏线，Q为经线，R为Q线上地球自转线速度最大的点。读图2回答4—5题。

4．当Q、K两线重叠时，下列叙述正确的是

A．北京和海口昼夜等长

B．北极圈及其以北有极昼现象

C．R地正午太阳高度角达一年中最小值

D．此时地球位于公转轨道的近日点附近

5．下面四幅图(图3)中，能正确表示R地水平运动物体方向的是
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A             B             C            D

  读右图(图4)，完成6—7题。

6．下列说法错误的是

A．Q处有西风漂流

B．P地常年盛行的风向是东南风
C．R是出现极昼(极夜)的最低纬度

D．P在Q的正北方

7．某科考队员于某日北京时问15时30分在P地观测到太阳位于地平线上，当他再次观测到太阳位于地平线上的时间间隔是
A．7小时    B．15小时    C．17小时    D．24小时

    某中学地理学习小组对图5所示区域进行考察，读下图，回答8-9题。
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8．在同学们绘制的地形剖面图(图6)中，依据图5甲、乙两处连线绘制的是
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9．为了保护生态环境，当地政府计划将图5中a、b、C、d四处居民点集中到一处。地理小组建议居民点集中建在水源最丰富的地方，该地应选在

A．a处    B．b处    C．C处    D．d处

    从去年12月以来，雾霾天气在我国北方城市及重庆均有出现，空气质量问题已引起全社会高度关注。下图是气温垂直分布的4种情形。读图(图7)完成第10—11题。
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10．上图中气温降低速率在4千米以下高于气温垂直递减率的是

A．①    B．②    C．③    D．④

11．导致雾霾污染较重的情形是

A．①    B．②    C．③    D．④

    读锋面气旋图(图8)。回答12-15题。
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12．图中风力最大的是

A．①    B．②

C．③    D．④

13．此时，乌鲁木齐的风向最不可能的是

A．西南风    B．东南风

C．东风      D．西北风

14．与N地比，乌鲁木齐此时的天气最可能为

A．气温较低，雨    B．气温较高，晴    
C．降温降雪        D．大风伴风沙

15．当②地附近中心的气压值达到一年中最大时，不可能出现的地理现象是

A．南开校园的腊梅绽放    B．印度为旱季

C．北印度洋自东向西行驶的船只逆风逆水    
D．直布罗陀海峡受西风控制

    据重庆气象台2015年12月15日预报：受强冷空气影响，未来三天我市将有降温天气。并伴有5-6级偏北风，气温将下降4-8℃。据此完成16—19题。

16．“未来三天”影响重庆的天气系统是

A．低气压    B．暖锋    C．冷锋    D．高气压

17．该天气系统过境时，重庆

A．气温升高、降雪    B．气温降低、伴有大风

C．气温升高、大雾    D．气温降低、晴朗无风

18．该天气系统过境给重庆市区带来的影响有

    ①降雨影响出行  ②暴雨摧毁房屋  ③浓雾妨碍交通  ④大风净化空气

A．①③  B．②③    C．③④    D．①④

19．形成地形雨、锋面雨和对流雨都需要具备的条件是

①空气中有足够水汽②空气的下降运动③空气的水平运动④空气的上升运动
A．①②    B．②③    C．①④    D．③④

    下图是北京和罗马(42°N，12°26′ E)两地的气候资料。读图9回答20—21题。
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20．与乙地7月相比，甲地12月的降水与气温特点是

A．降水较多，气温较高    B．降水较多，气温较低

C．降水较少，气温较高    D．降水较少，气温较低

21．乙地冬季气温低于甲地，其影响的主要因素是

A．纬度因素    B．大气环流    C．地形地势    D．昼夜长短

读图10，回答22—23题。
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22．里斯本、雅典两地气候类型相同，但两地测得的气温和降水量呈现一定的差异。两

地气温和降水有差异，其主要原因是里斯本
  ①纬度位置较高，地势相对较低②受副热带高压影响③受西风影响较强④受沿岸寒流影响

A．①②    B．②④    C．①③    D．③④

23．地中海面积将缩小的原因是

A．亚欧板块与印度洋板块碰撞    B．亚欧板块与非洲板块碰撞

C．美洲板块与太平洋板块张裂    D．非洲板块与印度洋板块张裂

    大气中二氧化碳浓度的增加，是导致全球平均气温变化的主要原因。读图11，回答24—25题。
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24．图11是大气受热过程示意图。全球气温变化是因为人类活动引起的温室效应增强，

温室效应增强的主要大气过程是
A．①②    B．②③    C．①③    D．②④

25．近年来，与图示信息有关的地理现象有

①沿海低地可能被海水淹没 ②华北地区春季旱情可能加重 
③大气层频发强磁暴       ④北冰洋周围海冰融化

A．①    B．①③    C．②④    D．①②④

  地表各种形态都是内力与外力长期共同作用的结果。读图12，回答26-27题。

26．下列图中名称与相应的外力作用的组合，正确的是
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  A．①蘑菇石——冰川侵蚀    B．②溶洞——流水溶蚀

  C．③三角洲——流水搬运    D．④沙丘——风力搬运

27．上图④是一张由北向南拍摄的风积地貌照片。此种地貌的塑造，主要受盛行风的影响：迎风坡成凸形缓坡，背风坡则成凹形陡坡。根据盛行风向判断，照片所示地区最可能位于
A．非洲西南部的沙漠          B．澳大利亚西部大沙漠
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C．埃及西南部的撒哈拉沙漠    D．我国西北的塔克拉玛干沙漠

    右图(图13)为某河段等高线示意图。读图，回答28题。

28．下列叙述不正确的是

A．河流的西岸是侵蚀岸    B．P地可能有农田

C．Q地附近可能建港口    D．河流流向大致自南流向北

第II卷(综合题共44分)

29．读图回答下列问题。(10分)

    当地时间2015年12月12日，法国巴黎气候变化大会通过全球气候变化新协议。

协议将为2020年后全球应对气候变化行动作出安排。读下图并结合所学知识回答。
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(1)说出巴黎的气候类型及判断依据(6分)

(2)据图15，简述法国的地形、地势特点。(4分)

30．读图16，回答问题。(18分)
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(1)简述图中20℃年平均等温线②处等温线向北弯曲的原因(2分)。

(2)A所在的气候类型南北狭长分布的主要影响因素。(4分)

 Q地虽离赤道较远，但这里全年高温多雨，读图并结合所学地理知识分析其气候形成的原因(6分)

(3)A以西海域为世界著名的_________渔场(名称)(2分)

(4)在图中太平洋中的粗虚线上标注洋流方向及画示意曲线表示此处海域表层水温的分布。(4分)

31．阅读材料，回答问题。(16分)
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(1)长江荆江段为“地上河”(河道高于两岸地面的河流)。

江河段河水与潜水的补给关系的是_______图。(2分)

[image: image12.jpg]—
Seolos BKEAKLLE OKD





(2)鄱阳湖是我国第一大淡水湖，其面积大小随时间而变化，也会影响风力大小的变化。鄱阳湖湖区有明显的湖陆风(一天中湖泊与陆地热力性质差异形成的风)，但最强盛的时期为每年______月，其原因除此时影响湖区的大气环流微弱外，还有______________。(4分)

(3)图17是现今出露地表高1400多米的庐山花岗岩奇峰，也是我国著名的旅游名山。分析庐山奇峰形成的内、外力作用过程及地壳运动状况。(6分)

(4)图18是长江中下游平原，该冲积平原对人类活动的主要影响(4分)
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